FIZIKA valaszthato rész 2023/24. tanév
(gyakorlé tesztek - kulonb6zé évek érettségi feladataibdl)

2010. majus

1. Hogyan viltozik egy egyvenletes kirmozgist végzo test szbgsebessége, ha a
palvasugir a felére csikken, de a keriileti sebessége nem valtozik meg?

A) A test szogsebessége a felére csdkken.
B) A test szbgsebessége nem viltozik.
C) A test szogsebessége a kétszeresére no.

2 pont

2. Egy edényben lévi jégre vizet éntiink. Mi lehet az edényben az egyensily bedillta
utin?

A) A jég biztosan megolvad, az edényben csak viz lesz.
B) Lehet, hogy csak jég lesz az edényben.
C) Az edényben csak kétfazisi rendszer alakulhat ki: viz és jég kevercke.

2 pont

3. Mekkora a tirési szige annak a fénysugarnak, amely a vizbil érkezik a levegihiiz, és
beesési sziige megegyezik a hatarsziggel?

A) A torési szog kisebb, mint a beesési szog.
B) A tirési szig 90°-nal kisebb, de nagyobb, mint a beesési szig.
C) A torési szog 90° (a fény a hatarfeliileten halad).

2 pont

4. Egy valtédrama generdtor egy nagvon jo hatisfoki ) i
transzformitoron keresztiil tiplil egy fogyasztot. A primer Ni N:
tekercs menetszama N; = 100, a szekunder tekercsé N>= 200.

A generitor dltal leadott teljesitmény 2 kW, Mennyi a fogyasztd @ g [g

teljesitménye? (A fogyaszté ohmos ellendllisi.)

A) Majdnem 2 kW (a veszteségek miatt kiesit kisebb).
B) Majdnem 4 kW (a veszteségek miatt kicsit kisebb).
C) Majdnem 8 kW (a veszteségek miatt kicsit kisebb).

2 pont




5. Arisztid és Taszilo egy sétabot alakd nvalok:t —1
vesznek kizisen. Ezt szeretnék egyenlien elosztani,
ezért az abra szerint fellogatva kiegvensulyozzik,
azaz megkeresik azt a pontot a nyalékdin, ahol
felfiiggesztve pontosan vizszintesen lesz a nyaldka
egyenes része, Ezutin a nyalokit a felfiiggesztési
pontnil tirik el.

Igazsfigosan osztottik-e el a nyalokat?

A) Igen, mert a két nyalokadarab pontosan egyenld tomegii.

B) Nem, merta nyaloka giirbe részének nagyobb a tdmege.
C) Nem, mert a nyaloka egyenes részének nagyobb a tomege.

2 pont

6. Egy pohir vizet és egy parafa dugot kétféle médon helyeziink mérlegre. Az egyik

7.

esetben a dugd a pohidr mellett van, a misik esetben a vizen uszik.
Mikor mutat tébbet a mérleg?

A) Mindkét esetben ugyanakkora silyt mutat a mérleg.

B) Akkor mutat tébbet a mérleg, ha a parafa dugé a pohar mellett van.
C) Akkor mutat tébbet a mérleg, ha a parafa dugo a pohérban tszik.

2 pont

Két, kiillinbdzé anyagbél késziilt drét hémérsékletét egyardnt 20 °C-kal
megniveljitk. Melyik drot tigul jobban?

A)  Annak a drotnak lesz nagyobb a taguldsa, amelyiknek kezdeti
hémeérseklete magasabb.

B) Annak a drotnak lesz nagyobb a tigulisa, amelyik nagyobb hétdgulisi

egyiitthatd)i anyagbol késziilt.
) Kevés informacio all rendelkezésre a kérdés eldiontéséhez.

2 pont

10. Egy rugd nyujtatlan dllapotbél valé S5 ecm-es megnyajtisihoz 20 J energidra van

sziikség. Mennyi energia kell a rugdé 5 cm-riél 10 em-re nyijtisihoz?

A) Kevesebb mint 20 J energia kell.

B) Pontosan 20 J energia kell.
C) Tobb mint 20 J energia kell.

2 pont

Egy edényben 1évi ghazt silyos dugattyn zar el a Kiilsd
levegitil. Az edényt nyitott végével felfelé (A) és nyitott
végével lefelé (B) is elhelvezziik.

Melyik esetben nagyvobb a bezart giz nyom:isa?

A) Ha az edény nyitott vége felfelé van (A).
B) Ha az edény nyitott vége lefelé van (B).
C) Egyenld a nyomas mindkét esetben.

2 pont




12. Mit mutat a fesziiltségmérd az alibbi dramkérben a kapesold nyitott, illetve zart
dllasa esetén?

(A fesziiltségmérd idedlisnak tekinthetd.) | |
=45V %
A)

A fesziiltségmérd mindkét esetben 4.5 V-t mutat.
B) A fesziiltségmerd mindkét esetben 0 V-t mutat.

C) A fesziiltségmeérd a kapcsolo nyitott allasa esetén 4,5 V-ot, a kapesold zart
allasdnal 0 V-ot mutat.

2 pont
13. Melyik mértékegység lehet a gyorsulis mértékegysége?
A) Nikg
B) Wi
C) Ikg
2 pont

14. Mennyi ideig tart egy nap a Holdon (azaz két napfelkelte kizitt eltelt idé ugyanazon
a helyen)?

A) Pontosan 24 6ra, ugyanigy, mint a Foldon.
B) Koriilbelill 28 nap, amennyi 1d6 alatt a Hold megkeriili a Féldet.
C) A Holdon nines napfelkelte, a Nap mindig ugyanazon oldalat siiti.

2 pont

15. Egy homori gimbtiikirrel szeretnénk egy tirgyrol nagyitott képet vetiteni egy
ernyire. Lehetséges-e ez?

A) Az erny6n nem keletkezhet kép, mert csak virtudlis kép johet létre.

B) Lehetséges, de csak kicsinyitett képet kaphatunk az ernydn.

C) Ernyén felfoghato nagyitott kép csak akkor keletkezhet, ha a targy a
fokuszpont és a gimbi kizéppont kozott van.

2 pont

17. Melyik bolygéhoz ér kiriilbeliil 12 perc alatt a Napbdl a fény?

A) A Veénuszhoz.
B) A Marshoz.
) A Neptunuszhoz,

2 pont




18. Egy mindkét végén zirt iivegesiben giz van, amelyet egy kiinnyen mozgo,
hoszigeteléo dugd oszt két egyenld térfogati részre. Egyik oldalin a giz kelvinben
mért homérsékletét 20%-kal niveljiik, mikizben a masik oldalon a ghz
himérséklete viltozatlan marad.

Mennyivel né a melegitett gz térfogata? ( | | )

A) Kevesebb mint 20%-kal né.
B) Pontosan 20%-kal nd.
C) Tobb mint 20%-kal nd.

2 pont

20. Milyen pdlyin haladhat egy homogén migneses térbe belitt elektromos tiltési
részecske?

A) Egyenes vonali palyan is és korpdlydn 1s haladhat.
B) (Csak kirpalyan haladhat.
) Csak egyenes vonall pialyan haladhat.

2 pont
. C 10.C 17.B 20. A
) B 1. A 18 A
1 c 12.C
4 A 13.A
< B 14.B
6 A 15.C
7. C

2010. oktober

1. Egy lemezjitszo vizszintes sikban forgd korongjin radirgumi helyezkedik el a
tengelytil tivol, és a koronggal egyiitt forog. Milyen erd kényszeriti korpalyara?

A) A pgraviticids erd.
B) A nyomoerd.
C) A sarlodasi erd,

2 pont

2. Melyik esetben végez tibb munk:it ugyvanaz az elzirt gdz: ha dllandé nyomison a
térfogata nd kétszeresére, vagy ha idllanddé térfogaton a nyomdsa nio kétszeresére?

A) Ha a térfogata n6 kétszeresére.
B) Ha a nyomisa nd kétszeresére.
C) Egyforma a munkaveégzés mindkét esetben.

2 pont




3. Egy fondlra felfiiggesztett, nyugalomban lévi testet kétféle testtel %
dobunk meg: egy rugalmas gumilabdival, illetve egy ligy
gyurmagolydval. A gumilabda és a gyurmagolyd sebessége azonos,
¢s mindkettié vizszintes irinyi. Tomegiik szintén egyforma, és

joval kisebb a fonilon fiiggo test timegénél. Melyik esetben lendiil N
ki jobban a fondlon fiiggd test?

i

A)  Amikor gumilabdival dobjuk meg.
B) Amikor gyurmagolydval dobjuk meg.
C) Egyformén lendiil ki mindkét esetben.

2 pont

5. Lehet-e egy palackba bezirt giz nyomisa negativ, azaz olyan, hogy a palack belsi
falit nem kifelé nyomja a bezirt giz, hanem befelé hizza, ,szivja™?

A)

Nem, a bezirt giz részecskel mindig kifelé nyomjak a palack falat.
B)

Igen, ilyenkor fordulhat eld, hogy a palack behorpad, Gsszeroppan (ha
nem elég merev a fala).

) Csak <273 °C homérséklet alatt fordulhat ez elé.

2 pont

6. Kék fényforrisbol érkezi fény hullimhossza lecsikken, amikor egy misik kizeghe
lép dt. Milyen tulajdonsiaga valtozik még meg a fénynek?

A) A szine.
B) A frekvencidja.
() A sebessége.

2 pont

7. Melyik elektromos teret nevezziik homogénnek?

A) Amelyikben barmely toltésre egyforma nagysigu és iranyi erd hat.

B) Amelyikben egy adott téltésre mindeniitt egyforma nagysagl és 1ranyi
erd hat.

C) Amelyikben az elektromos erdvonalak egymassal mindeniitt

parhuzamosak.

2 pont




8. Egy kivet a vizszintes talajrol hajitunk el 5 m/s kezddsebességgel. Eliszir lapos
sziighen inditjuk, azutin pedig meredeken felfelé hajitjuk. Melyik esethen nagyobb
fildet éréskor a sebességének nagysiga? (A kizegellenalldstol tekintsiink ell)

A)  Amikor lapos szigben dobtuk el.

B) Ugyanakkora a sebesség nagysaga foldet éréskor mindkét esetben.
C) Amikor meredeken felfele hajitotiuk.

2 pont

9. Hogyan tehet kirt a téli hideg a kiiztéri kdszobrokban?

A) A szobor repedéseibe belefagyd viz szétfesziti a kovet, igy darabok
torhetnek le a szoborbol.

B) A kornyezet lehiilése miatt a szobor Gsszezsugorodik, s fesziiltségek
¢brednek az anyagban, amitdl az eltérhet.

C) A hideg merevvé, torékennyé teszi a szobor anyagdt, igy ha birmi
hozzaiitodik, darabok tirheinek le beldle.

2 pont

11. Mekkora graviticios vonzderdét gyakorol a Fild a kézéppontjiban lévi 1 kg tomegii
anyagdarabra?

A) Végtelen nagy.
B) 981N.
C) Nulla.

2 pont

12. Két testet akasztunk egy csigikon dtvetett kitélre az dbrin Lithato

modon, és elengedjiik dket. Tudjuk, hogy a nagyobbik test nehezebb,
mint a kisebb. Mi fog térténni?

A) A nagyobbik test felhiizza a kisebbiket.
B) A kéttest egyensalyban lesz.
() A megadott ismeretekbdl nem lehet megmondani, hogy mi fog térténni.

2 pont

13. Egy giz hémérsékletének megadisakor elfelejtettiik leirni, hogy melyik himérsékleti
skiliat haszniljuk. Azt tudjuk, hogy a giz hémérséklete kezdetben 300 fok, majd
400 fokkal nitt, mikizben a térfogata viltozatlan maradt. A nyom:isa ekizben tibh,

mint duplijira nitt. Melyik himérsékleti skalat hasznilhattuk: a Celsius-skal:it
vagy a Kelvin-skal:at?

A) A Celsius-skailat hasznaltuk.
B) A Kelvin-skalat haszniltuk.

C) A megadott adatokbol nem lehet eldénteni, hogy melyiket hasznalhattuk.

2 pont




14. Jellemziéen melyik berendezés alkatrésze lehet egy mégneses térben forgo tekercs?

A) A transzformatornak.
B) A csenginek.
C) A generitornak.

2 pont

15. Egy pohir leesik a foldre és sszetirik. Milyven killestnhatds tartotta éssze a pohir
darabjait?

A) Az elektromdigneses kilcsonhatis.
B) A magerdket létrehozd kolesonhatas.
C) A graviticios kolesdnhatas.

2 pont

16. Vizszintes talajon, egy kisméretii testet a talajjal pirhuzamos erdvel egyenletesen
tolunk, illetve hizunk. ( & # 0) Mikor van sziikségiink nagyobb erére?

A)  Amikor toljuk.
B) Amikor hiizzuk.
C) A két erd egyenld.

2 pont

17. Egy hosszi tekercsben dllandé [ Aram folyik. Melyik esetben nivekszik meg
legjobban a tekercs kiizepén a migneses mezi B miagneses indukcidja?

A)  Amikor rézrudat tolunk a tekercs kdzepébe.
B) Amikor vasrudat tolunk a tekeres kizepébe.
C) Egyformin novekszik meg a két esetben.

2 pont

18. Egy aluminium vezetéket szerelés kizben harapofogéval megszoritottak. Igy a
vezeték, amely kezdetben egy dllandd keresztmetszetii henger volt, kiizépen kissé
elvékonyodott. (Lisd az dbrit!) Viltozott-e emiatt a vezeték ellendllisa?

<

A) Igen, az ellendllas lecsokkent.

B) Nem, az ellenallds nem valtozott.
() Igen, az ellenallas megndtt.

2 pont




20. Milyen irinya egy olyan iistiikis gyorsulisa, amely a Nap kiriil elnyijtott
ellipszispily:in kering?

A)  Amikor az iistikos a Naphoz kozeledik, gyorsuldsa azonos irdnyi a
sebességével, amikor tivolodik, ellentétes irdnyn vele.

B) Az istokos gyorsulisa mindig a Nap felé mutat.

C) Amikor az Gstokios a Naptol tavolodik, gyorsuldsa azonos irdnyi a
sebességével, amikor kizeledik, ellentétes iranyi vele.

2 pont

1. C 5. A 11. C 20.B
2 A 6. C 12.C
3 A 7. B 13.B
3 B 14.C
9. A 15. A
16. C
17.B
18.C

2011. majus

1. A képen egy energiatakarékos izzé dobozin lévi cimke lithato. Mit jelenthetnek
a rajta feltiintetett teljesitményadatok?

9W

=

A) Az energiatakarékos égd 9 W teljesitménnyel fogyaszt elekiromos
energiat, es 40 W teljesitménnyel bocsat ki fényenergiat.

B) Az energiatakarekos égd 40 W teljesitménnyel fogyaszt elektromos
energiit, és 9 W teljesitménnyel bocesit ki fényenergiat.

C) Azenergiatakarekos égi 9 W teljesitménnyel fogyaszt elektromos
energlit, s annyi fényenergiat bocsdt ki idéegység alatt, mint egy 40 W
teljesitményii hagyomdnyos izzd.

2 pont

2. Egy lift egvenletesen mozog felfelé. Mit dllithatunk a liftben 4llé emberre haté
nyomoerordl?

A) E, =mg
B) EI_\' = mg
Q) Fﬂ_\_ < mg

2 pont




4. Egy elektront olyan térbe liviink be, amelyben homogén elektromos és migneses
mezik vannak jelen. Az elektromos erdvonalak pirhuzamosak a migneses
indukcioval és az elektron sebességével. Milyen irdnyu erdhatis éri az elektront?

A) Csak az erbvonalakkal parhuzamos eréhatas.
B) Csak az erdvonalakra merdleges erdhatas.

() Az erovonalakkal parhuzamos és az erbvonalakra meréleges eréhatas 1s
éri az elektront.

2 pont
5. Az dbranak C L Ll L L L L L L
megfeleléen két
pontban B J
vizszintesen

felfiiggesztiink egy ' :

silyos, egyenletes (homogén) timegeloszlisia rudat. Melyik kiitélben ébred nagyobb
erd?

A) A bal oldali (,,.B”) kitélben ébred nagyobb erd.
B) A jobb oldali (,.J7) kitélben ébred nagyobb erd.
C) Egyforma erd ¢bred mindkét kistélben.

2 pont

6. Egy gzt kétféle modon melegitiink fel. (A kezddillapotot
az A pont jelili.) Allandé térfogat mellett niveljiik a nyom:isit
a kétszeresére, illetve dllanddé nyomas mellett niveljiik

a térfogatit a kétszeresére, Melyik folyamatban melegszik fel
jobban a giz?

A) Az illandd térfogath melegités soran.
B) Az dllandd nyomasi melegités sordn.
C) Ugyanakkora lesz a himeérséklet mindkét esetben.

2 pont

Két pontszeri test mozog. Tudjuk, hogy az elsinek nagyobb a lendiilete, mint
a masodiknak. Mit mondhatunk a két test mozgasi energidjianak viszonyirol?

A) Az elso test mozgasi energidja nagyobb, mint a masodiké.

B) A mozgisi energidk viszonyat a megadott informacié alapjin nem lehet
megallapitani.

C) A masodik test mozgisi energidja nagyobb, mint az elsée.

2 pont




8. Egy kicsiny m:agnest hosszi fondlra kitiink, és egy rézlap "\
filé, illetve egy papirlap félé logatjuk. Az igy készitett g
ingit eliszdr a rézlap folétt, majd a papirlap folitt azonos Y
kitérésii lengésbe hozzuk. Mit mondhatunk az

10. Az dbran Lithato elrendezésben egy m =5 kg
timegii testet erdsitiink a kitél fiiggoleges végére, M
mig a kotél masik végét egy, az asztalon fekvao,

ingamozgis csillapodis:iroel?

A)

B)
€)

Az ingamozgas lassabban csillapodik a rézlap f6lott, mint a papirlap
folott.

Mindkét lap folott ugyanolyan gyors a lengés esillapodisa.

Az ingamozgas lassabban csillapodik a papirlap fislétt, mint a rézlap
folote.

2 pont

M timegi testhez erdsitjilk. Az alabbiak koziil
mekkora legyen az M tomeg, hogy biztosan
megtartsa a fiiggd testet? (A sirlédis mindenhol
elhanyagolhatd!)

A)
B)
€)

M = 5 kg-os test biztosan megtartja a fliggd testet.

M = 50 kg-os test biztosan megtartja a testet.
Mindkét esetben el tudja hizni a figgd m test az asztalon fekvot.

2 pont

Fiiliilrdl nyitott, hiszigetelt hengerben egy surlédismentesen

mozgd, m timegii hiszigeteli dugattyn zirja el a kiilsd levegit
az edényben lévi gaztol. Egy ugyancsak m timegii testet helyeziink
ovatosan a dugattydra. A giznak milyen dllapotjelzii viltoznak meg?

A)
B)
)

12. Sorosan kapcsolunk két,
azonos anyagu és
hossziasagi, de kiilinbizd
keresztmetszetii |
drétdarabot. Melyiken
szabadul fel azonos idd

A nyomisa, térfogata és hémérséklete.
A nyomisa és térfogata.
A nyomisa és homeérséklete.

2 pont

alatt tébb ha?

A) A vastagabb drotdarabon szabadul fel tébb hd.

B) A vékonyabb drétdarabon szabadul fel tobb hé.
C) Egyforma himennyiség szabadul fel a két drotdarabon.

2 pont




14. Egy m toimegii testet kétféleképpen fiiggesztiink
fel a mellékelt Abrik szerint, egyszer egy
gerendirol lelogd kitélre, egyszer pedig egy
csigan dtvetett kivtélre. Melyik esetben ébred
nagyobb erd a kitélben? (A sarlodas | m |
elhanyagolhaté.)

] =

A) Az A esetben lesz nagyobb a kitélerd.
B) A B esetben lesz nagyobb a kotélerd.
C) Ugyanakkora lesz a kotélerd mindkét esetben.

2 pont

16. Mi a szublimicio?

A) Egy anyag atomjai vagy molekulii szilard fazisbol kizvetleniil gaz
fazisba lépnek 4t.
B) Egy giz molekuldi atomokra bomlanak.

C) Egy folyadek felforras nelkiil elparolog.

2 pont

17. Az dbrin lithaté médon dsszeszegecseliink egy vékonyabb és egy

vastagabb sirgarézlapot. Merre girbiil meg a két lemez, ha egyenletesen
melegiteni kezdjiik dket?

A) A vastagabb rézlap felé gorbiil.
B) Egyenes marad a két lemez.
C) A vékonyabb rézlap felé gorbiil.

2 pont

18. Egy medencében nyakig vizben dllva figyeliink egy tiliink 6t méterre lévo embert,
aki szintén nyakig meriil a kristilytiszta vizbe. Megprobaljuk megallapitani, milyen
szinii fiirdénadrig van a misikon, de ez nehézséget okoz, Miért?

A) A fényelhajlas jelensége miatt a meghgyelt ember fiirdonadrigjarsl

induld fény nem jut a szemiinkbe.

A fénytores miatt torzitott képet latunk, tovabba a vizfelszin csillogasa és
hullamzisa, valamint a viz fényelnyelése 1s zavarja a megfhigyelést.

A diszperzio jelensége miatt a megfigyelt ember flirdénadragjardl induld
fény a szivarvany szineire bomlik, s igy nem donthet6 el annak szine.

B)

C)

2 pont




20. Az iistikisik mozgisira érvényes Kepler elsi tirvénye, azaz az iistikisik ellipszis
palyin keringenek a Nap kiriil. De vajon érvényes-e a misodik tirvény, azaz ha
a Naphoz kiizelebb vannak, az iistokisik sebessége nagyobb?

A) Ervényes.

B) A Nap régiojaban érvényes, tivol a Naptol nem érvényes.
C) Nem érvényes.

2 pont
C 4. A 10. € 14. C 16. A 20.
N 5. B 1. A 1. B
6. C 12. B 8. B
7. B
8 C

2011. oktoéber

1. Két, egy egyenes mentén, egy irdnyba haladé auté tokéletesen rugalmatlanul iitkozik

ugy, hogy a gyorsabb utoléri a lassabbat. Melyiknek viltozott nagyobb mértékben a
sebessége a rugalmatlan iitkozés sordn?

A) Annak, amelyik gyorsabban haladt.
B) Annak, amelyik lassabban haladt.
C) A rendelkezésre allo adatok alapjan nem dontheto el.

2 pont

2. Koriilbeliil hanyszor messzebb van téliink a koriilbeliil 4,5 fényév tavolsiagra 1évé
Proxima Centauri csillag, mint a Nap?

A) Koriilbeliil 300000-szer.
B) Koriilbelil 30000-szer.
C) Koriilbeliil 3000-szer.

2 pont

3. Hogyan tudjuk egy dugattydval lezirt hengerben lévi ghznak megnivelni a
himérsékletét? A rendszer hoszigetelt.

A) Ugy, hogy megnoveljiik a gaz térfogatat.
B) Ha hészigetelt a henger, akkor nem tudjuk megndvelni a homérsékletét.
C) Ugy, hogy lecsokkentjiik a giz térfogatit.

2 pont




4. A Birodalom visszavag c. film végén
a fihds, Luke Skywalker a mélybe
zuhan, és pont beleesik egy
fiiggilegesen induld negyed kiriv
alaka esébe. A csében nem zidzza
haldlra magit, hanem fokozatosan
lassulva, épségben megill. Ha
a valésigban fordulna elé ilyesmi,
vajon milyen erd fékezhetné le
a zuhand hist, hogy
megmenekiiljon?

A) A csi falinak nyomdereje fokozatosan fékezné le a testet amennyiben csd
ive megleleld.

B) A sirlodasi erd fokozatosan fekezné le a testet, amennyiben a csd ive
illetve a sarlodasi egyiitthatd megfeleld.

C) A kanyarban ébred6 centripetalis erd fokozatosan fékezné le a testet
amennyiben a csd ive megfleleld.

2 pont

5. Vajon mindig felbonthaté-e a fehér fény egy iivegprizma segitségével?

A) Igen, mert a fehér fény sosem monokromatikus.

B) Nem, mert a fehér fény lehet monokromatikus vagy Osszetett, és csak
az osszetett fény bonthat6 fel.
C) Nem, mert a fehér fényben nincsenek szinek.

2 pont

Egy aeroszolos flakont kiiiritiink, azaz addig nyomjuk a széréfejet, amig jon beldle a
permet. Mi van a flakonban miutin kiiiritettiik?

A) A flakonban ekkor vakuum van.
B) A flakonban ekkor csak levegd van.
C) A flakonban ekkor az eredeti tartalmanak maradéka van.

2 pont

7. A Gimbic nevii testet barhogy helyezziik el, mindig

ugyanabba az egvensilyi helyzetbe tér vissza. Mi torténik
ekiizben a sulypontjival?

A) A Gombic sulypontja lesillyed.
B) A Gombic sulypontja megemelkedik.
C) Audl fiigg, hogy eredetileg hogyan allitottuk le az asztalra.

2 pont




Két, egymissal deréksziget beziro siktiikorre fénysugir esik

ugy, hogy az elészir az egyikril, utina pedig a masikrol 2& E:.
veradik vissza, az Abrin Lithatdé modon. A masodik L. . NS

visszaveridés utin merre halad tovibb a kétszeresen visszavert AR
fénysugar?

A) A keétszeresen visszavert fénysugdr a beesd fénysugar felé hajolva halad
tovdbb (1.)

B) A kétszeresen visszavert fénysugdr a beeso fénysugarral parhuzamosan
halad tovabb (2.)

C) A kétszeresen visszavert fénysugdr a beeso fénysugartol tivolabb hajolva
halad tovabb (3.)

2 pont
10. Az alibbiak kiziil melyik az eré mértékegysége?
4) kg =
e
B 2
} kg
<2
) ke m
¥
2 pont

11. Lehet-e jelen egy zirt edényben viz egyszerre mindhdrom halmazallapotban (jég,
viz, vizgoz)?

A) Nem, egyszerre legfeljebb egy halmazallapotban lehet jelen a viz egy
edeényben (vagy jég, vagy viz, vagy vizgdz).

B) Nem, egyszerre legfeljebb két halmazallapotban lehet jelen a viz egy
edenyben (vagy jég és viz, vagy pedig viz és vizgdz).

C) lgen, lehet.

2 pont




12. Vajon igaz-e, hogy azonos keresztmetszeti driotok kiziil mindig a hosszabbnak
nagyobb az ellenill:isa?

A)  Igen, mindig igaz.
B) Nem, sosem igaz.
C) A drotok anyagitol figg, hogy igaz-e, vagy sem.

2 pont

13. Melyik jelenség magyariazhato a szilard testek hotigulasival?

A) Az hogy a magas hegyekben a repedésekbe belefagyo viz megrepeszti
a sziklakat.
Az, hogy a nyéri melegben felpuposodnak a villamossinek.

Az, hogy sziraz nyar idészakok alatt a fold megrepedezik.

B)
C)

2 pont

15. Egy vizszintes csében érintkezé golyok vannak. A golyoésort m
dlland6 nagysagu, kis sebességgel kitoljuk a esébél. A golyok !
foldre érkezésekor milyen koppanassorozatot hallunk? i
(A légellenallistol eltekintiink.)

.
’

e

A) Egyetlen koppanast hallunk.
B) Kozel egyenld id6kozonként hallunk koppandasokat.
C) Azegyes koppanasok kozott eltelt 1d6 né.

2 pont

16. Metszhetik-e egymist az elektrosztatikus tér erévonalai?

A) Igen, ha legalabb két kiillonbozd toltés hozza l1étre a teret.
B) Nem, mert az erévonalak mindeniitt az elektromos mez6 dltal a
probatoltésre kifejtett erd iranyat mutatjak meg.

Nem, mert ha tobb toltés hozza létre a teret, a kisebb toltés erdvonalai
elhajolnak a nagyobb toltés erévonalai el6l.

C)

2 pont

17. Egy daramkirbe két, kiilinbizd ellendllisi fogyasztot kitiink egymdbssal
parhuzamosan. Melyik allitas igaz?

A) Az aramkorben az dram csak a kisebb ellenallasa fogyaszton folyik.

B) Az dramkérben az dram csak a nagyobb ellenallasa fogyaszton folyik.
C) Az dramkdrben az dram mindkét fogyaszton folyik.

2 pont




19. Két kiilinbizi tomegii gimbszeri test a viligiirben egymis felé gyorsul kilesinis
timegvonzisuk miatt. Melyiknek nagyobb a gyorsulisa?

A) A nagyobb témegi testnek, mert a nagyobb témegi testre nagyobb
vonzoerd hat.

B) Egyenld, mert a gravitacios gyorsulds a tdmegtdl fiiggetlen.

C) A kisebb tomegil testnek, mert azonos erdknél a gyorsulis a tomeggel

forditottan aranyos.
2 pont

1. C 9. B 15.B 19. C
2. A 10. A 16. B
3. C 11.C 17.C
4 B 12.C
5 A 13.B
6. C
7. A

2012. majus

1. Egy 75 kg-os silyemelé mérlegen ill. Mit mutat a mérleg, ha éppen egyenletesen
emel fel egy 125 kg-os salyt?

A) A mérleg 200 kg-ot mutat.
B) A mérleg kevesebb, mint 200 kg-ot mutat.
C) A mérleg tébb, mint 200 kg-ot mutat.

2 pont

2. Egy prizma segitségével felbonthatjuk a fehér fényt a szivarviny szineire.
A prizmanak melyik tulajdonsfiga teszi ezt lehetévé?

A) Az hogy a prizmin belsd visszaverodés johet létre.
B) Az hogy a prizma anyaganak torésmutatdja nagyobb, mint a levegie.
C) Az hogy a prizma anyaganak torésmutatdja a killonbozo szinekre eltérd.

2 pont

3. Egy termilfiirdé kiiltéri medencéjében télen-nyiron egyarint 35 °C-os viz van. Mig
télen Allandéan fehér phrafelhit Litunk a medence filitt gomolyogni, nydron ezt
nem tapasztaljuk. Miért?

A) Mert a medence vize sokkal jobban péarolog télen, amikor nagy a
homeérsékletkiilonbseég a levegd és a viz kdzitt.

B) Mert nyaron a meleg levegd felfelé aramlik, igy gyorsabban elszillitja a
medence folil a parat.

C) Mert a vizpira maga nem liathato, 4m télen a hideg levegdében kicsapodo
aprd vizeseppek lathatova valnak a medence felett.

2 pont




4. Egy farostlemezbél kivagott sik lapot a T pontban

az asztalhoz csavarozunk egyetlen csavarral, amely v / ' ]?2
koriil a test elfordulhat. A lapot az Abra szerint .

hirom fondil segitségével huzzuk, a fonilerék azonos 5
nagysagiak. Melyik fondlerének a legnagyobb a T — «—— .
pontra vonatkoztatott forgatonyomatéka? F, \ F

A) Az F, eronek.
B) Az F; erének.
C) AzF;erOnek.

2 pont

5. Miért érzékelnek a Fold koriil keringd tlirhajoban az iirhajésok silytalansigot?

A) Mert az tirhajo szabadon esik a Fold felé.

B) Mert az (irhajo tavol van a Foldtél, és ott mar nem hat a Fold gravitacios
ereje.

C) Mert az iirben nincsen levego.

6. Az ugynevezett grafén egy ujfajta, nagyon érdekes
tulajdonsigokkal rendelkezé anyag, amely egymishoz
egy sikban kapcsolédé szénatomokbdl dll. Igy mind- &%
ossze egyetlen atomnyi vastag. Koriilbeliill milyen
nagysigrendi a grafén vastagsiga? '

A) Nagysagrendileg 10" m.
B) Nagysagrendileg 107 m.
C) Nagysagrendileg 10 m.

2 pont




7. Alevegi homérséklete reggeltil délig 10 °C-ot emelkedett. Hany kelvinnel viltozott
a himérséklet?

A) 283 kelvinnel.
B) 10 kelvinnel.
C) 2730 kelvinnel.

2 pont

8. Egy R hosszisagi fondlra kititt kovet fiiggdleges sikban forgatunk. Mekkora sebes-

ségoel kell rendelkeznie a kének pélyija tetépontjin ahhoz, hogy a fonil feszes ma-
radjon?

A) A ké sebessége akar nulla is lehet.

B) Ak sebessége mindenképpen nullanal nagyobb, de tetszélegesen kicsiny
érték lehet.

C) A ki sebességeének egy meghatirozott értéknél nagyobbnak kell lennie.
(v=,gR)

2 pont

9. Két lézerberendezés koziil az egyik vords, a masik zild szini fénnyel viligit.

A berendezések azonos idd alatt azonos szimua fotont bocesdtanak ki. Melyiknek
nagyobb a teljesitménye?

A) A vorosé.
B) A zolde.
C) Azonos a két teljesitmeny.

2 pont

10. Egy pontszerii monokromatikus fényforris elé optikai eszkizt helyeziink, melynek

hatisira a tivolabb lévé ernyén koncentrikus kirik sorozata jelenik meg. Mit
tettiink a fényforris és az ernyd kizé?

A) Egy polarizitor-lemezt helyeztiink el a fényforras és az ernyd kozott.
B) Egy gyijtolencsét tettiink a fényforras és az erny6 kozé.
C) Egy kicsiny lyukkal ellitott lemezt tettiink a fényforris és az ernyd kozé.

2 pont

11. Két dramkirt készitiink. A elsében egy egyendrama telep, egy kapesold, egy izzo és
egy ohmos ellendllds, a masikban egy egyendrami telep, egy Kapesold, egy izzd és
egy nagy induktivitisi tekercs van sorba kitve az dbra szerint. A két dramkirben

a telepek és az izzok teljesen egyformik, tovibbid a két dramkiér teljes ohmos
ellenillisa megegyezik. Melyik dramkirben éri el hamarabb az izzé a teljes
fényerejét, ha a két kapcesolot egyszerre zirjuk?

Q——= o2()))

T— T

A) Azl aramkorben.
B) A 2. dramkérben.

C) A ket 1zz6 egyszerre éri el a teljes fényerejét.

2 pont




12. Egy gumilabd:it i magassaghbol fiigoilegesen leejtiink. A labda a filddel iitkdzve h/2
magassigba pattan vissza. A pattanis elott, a talajra érkezés pillanatiban a labda
sebessége v volt. Mekkora lesz a sebessége, amikor a pattands utin ismét talajt ér?
(A légellenillis elhanyagolhaté.)

A) Alabda sebessége v/2 lesz.
B) A labda sebessége kisebb lesz, mint v/2.
C) A labda sebessége nagyobb lesz, muint /2.

2 pont

13. Van-e olyan anyag, amely melegités hatisdra dsszehizodik?

A) lgen, egy lyukat koriilvevd anyag (példaul egy kuleslyukat koriilvevé zar)
melegitéskor dsszehizddik, ahogy a lyuk kitagul.

B) Nem, az anyagok hiités hatidsara mindig oOsszehizodnak, melegités
hatdsara pedig mindig kitagulnak.

C) Igen, példiul a viz melegités hatasira bizonyos koriilmények kozott
dsszehizodik.

2 pont
14. Homogén magneses térbe g toltési golyot helyeziink. Melyik -
dllitas HAMIS? 'Y
e
B
—_—»
A) Haa golyd all, biztosan nem hat rd er6é a magneses térben.
B) Ha a golyo mozog, lehet, hogy nem hat ri er a magneses térben.
C) Haa golyd mozog, biztosan hat rd er6 a migneses térben.
2 pont

15. Egy csirli eldszir egy 100 kg timegii testet hizott fiill 10 méter magassigba, azutin

egy 50 kg tiimegii testet 20 méter magassagba. Melyik esetben volt nagyobb a csiirlé
teljesitménye?

A)  Amikor a 100 kg-os testet hizta fel.
B) Egyforma volt a teljesitmény a két esetben.
C) Nem donthetd el a megadott adatokbol.

2 pont




16.

17.

Egy hengerben surlédidsmentesen mozgd dugattyaval idedlis gazt zirunk be. A giz
ismeretlen dllapotviltozison megy keresztiil, melynek végén himérséklete a kezdeti
hiomérséklettel azonos lesz. Igaz-e, hogy a kezdeti nyomsis és térfogat szorzata azonos
a végso dllapothoz tartozdé nyomas és térfogat szorzataval (p, -V, = p,-V, )?

A folyamatban a giz mennyisége nem vialtozik.

A) Csak abban az esetben 1gaz, ha a homérséklet az dllapotvaltozis sorin
vegig allando volt.

B) Igen, minden esetben igaz.

() Csak akkor igaz, ha az allapotviltozas sordn a gaz nem vett fel hot.

2 pont

Melyik a helyes dllitds a gyiijtélencse képalkotasarol?

A) A gyiyjtélencsével csak nagyitott, egyenes allasih képet hozhatunk létre.
B) A gyijtélencse csak a fokuszan beliili targyakrol hoz létre nagyitott képet.
C) A gyijtélencse a tavoh targyakrol forditott allasa képet alkot.

2 pont
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2012. oktober

1. Pontszerii test R sugara kirpilyan T periddusiddvel kering. Mekkora
az elmozdulisa T/2 idé alatt?

A) 2R
B) Rnrx
C) 2Rrm

2 pont

2. Hogyan viltozik egy szoba levegijének relativ paratartalma, ha egy légkondicionaléd
berendezéssel hiiteni kezdjiik?

A) A relativ paratartalom nd.
B) A relativ paratartalom csdkken.
C) A relativ paratartalom valtozatlan marad.

2 pont

3. Egy kezdetben tiltetlen elektroszkopot pozitiv tobblettioltéssel Litunk el. Mi tirténik
az elektroszkop lemezeivel?

A) A lemezek egymastol eltiavolodnak, ugyanigy, mintha negativ téltést
vittiink volna fel.

B) A lemezek szorosan Gsszetapadnak.

) Semmi nem tirténik, az elektroszkop lemezeit csak negativ toliéssel lehet
ellatni.

2 pont

LA

4. Egy silvos, 0.5 kg timegii linc két végére 1 kg tomegi testeket
fiiggesztiink. A lincot egy sirlédismentesen forgd csigin vetjiik at
az dbrin Lithaté modon. Mi tirténik, ha a rendszert magira hagyjuk?

A)  Alejjebb lévo test lefelé gyorsul, a feljebb lévo felfelé.

B) A feljebb lévo test lefelé gyorsul, a lejjebb 1évo test felfelé.
) A rendszer mozdulatlan marad.

2 pont




6. Felforrhat-e a viz szobahimérsékleten?

A) Igen, ha lassan melegitve kelloen sok hoét kozliink vele.
B) Nem forrhat fel, csak elparologhat.

() Igen, kell6en alacsony nyoméason felforrhat.

2 pont

7. Hogyan tudunk 100 ohmos ellenallisokbol 50 ohmos ellenalldst késziteni?

A) Hakeét 100 ohmos ellenillast sorba kitiink.
B) Keét 100 ohmos ellenallast parhuzamosan kapesolunk.

C) Nem lehetséges 100 ohmos ellendllasok segitségével 50 ohmos ellenallast
késziteni.

2 pont

Egy iirhajo leszilloegysége egyenletesen ereszkedik le a célba vett égitest felszinére.
Mit dllithatunk a leszilléegység hajtomiivének toloerejérol?

A) A leszdllbegység lefelé halad, ezért a toloerd lefelé mutat.

B) A leszallbegyseég egyenletesen mozog, ezért a hajtomii ki van kapesolva,
nincs toloerd.

C) Az égitest graviticios vonzast gyakorol a leszilloegységre, ezért a tolderd
felfelé mutat.

2 pont

9. Hiszigetelt edényt kiinnyen mozgd, hoszigetelt
dugattya oszt ketté agy, hogy a két oldalon
kezdetben azonos mennyiségii, minden
tulajdonsigiban megegyezi giz van. Az edény bal
oldali felét fiitoszallal melegiteni kezdjiik. Hogyan
viltozik a jobb oldali félben a giz himérséklete?

A) A homérséklet nd, mert a dugattyi a jobb oldali gazt adiabatikusan
dsszenyomja.

B) A hémérseklet valtozatlan, mert a dugattyi hoszigeteld.
C) A hémérséklet csokken, mert Gay-Lussac térvénye értelmeében
a homeérseklet a térfogattal egyenesen ardnyos.

2 pont




10. Az alibbi illitisok egy elektromignes tekercsének vasmagjival kapcsolatosak.
Melyik dllitas helyes?

A) A tekercs egy vasmagra csévelt drot, ez a vasmag latja el arammal
a tekercset.

B) A tekercs vasmagja egy allando mégnes, ez stabilizilja a magneses teret.

C) Az aramjirta tekercs akkor 1s gerjeszt magneses teret, ha vasmag helyett
a kizepébe egy milanyagdarabot helyeziink.

2 pont

11. Két kiilinbbzd timegi testnek azonos nagysigi (nem nulla) a mozgasi energiija.

Melyiknek nagyobb a lendiilete?

A) A kisebb tomegiinek nagyobb a lendiilete.

B) A nagyobb tomegiinek nagyobb a lendiilete.
C) Egyforma nagysagn a ket test lendiilete.

2 pont

12. Homori gimbtiikir elé helveziink egy gvertyit, a fokusztiavolsigon kiviilre.
Mit Allithatunk a gvertya tiikir dltal létrehozott képérdl?

A) A keletkezd kép biztosan valodi, mert szabad szemmel lathato.

B) A keletkezd kép biztosan valodi, mert ernyon felfoghato.
C) A keletkezd kép biztosan latszolagos, mert forditott allasa.

2 pont

13. A kivetkezi allitisok két natriumion (Na') kizitt fellépi elektrosztatikus és
graviticios erore vonatkoznak. Melyik allitis helyes?

A) A gravitacios €s az elektrosztatikus erd irdnya azonos.
B) Mindkét erd nagysaga forditottan ardnyos az ionok kdzoth tivolsaggal.
C) Az elektrosztatikus erd sokkal nagyobb, mint a gravitacios erd.

2 pont

14. Egy sifuté megtesz egy atszakaszt, amihez 3000 J munkira volt sziikség, mikézben
a surlodasi és kizegellenalldsi erd rajta végzett munkdija —2000 J volt. A sifutd
sebessége az itszakasz végére csikkent. Milyen aton haladt a sifuto?

A) A sifuto lejton lefelé haladt.
B) A sifuté emelkedon felfelé haladt.
C) A sifutd vizszintesen haladt.

2 pont




15. 1 kg porhébol vagy 1 kg isszetimiriditt hobol lesz tibb viz, ha elolvad?
(A porhé siiriisége 50 kg/m’, az dsszetomoroditt ho siirisége 400 kg/m’.)

A) | kg dsszetdmorodott hobol nyoleszor annyi viz lesz, mint 1 kg porhobaol.

B) | kg porhobol nyoleszor annyi viz lesz, mint 1 kg tsszetomarddott hobol.
C) Azonos mennyiségl viz keletkezik a két esetben.

2 pont

16. Homogén elektromos térbe elektront liviink az erdvonalakkal piarhuzamosan,
a térerdsséggel megegyezd irdnyban. Milyen irdnyi lesz az elektron gyorsulisa?

A) A téririnyaval megegyezd, azzal parhuzamos.
B) A téririnyaval ellentétes, azzal parhuzamos.
C) Aol fiigg, hogy pozitiv vagy negativ tbltések hozzik létre a teret.

2 pont

18. Mit észlel a Holdon Allo, a Fildet megfigveld iirhajos, amikor a Fioldin teljes
holdfogyatkozist figyelhetiink meg?

A) Napfogyatkozast.
B) Foldfogyatkozast.
C) A, megszokotthoz” képest semmilyen eltérést nem tapasztal.

2 pont

20. Melyik mennyiség mértékegységével egyezik meg a forgatonyomaték mértékegysége
SI alapegységekben kifejezve?

A) A nyomis mertekegységeével.
B) Az energia meértékegységevel.
C) Az impulzus (lendilet) mertékegységével.

2 pont

L A 6. C 18. A 20. B
2. A 7. B
3. A 8. C
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